

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Αλεξ Σκαρλάτος: Ο ελληνοαμερικανός ήρωας του τρένου

Ο ένας από τους δύο Αμερικανούς στρατιώτες που έδωσαν μάχη σώμα με σώμα προκειμένου να αποπλίσουν τον Μαροκινό τρομοκράτη, σώζοντας τους 554 επιβάτες της γαλλικής υπερταχείας είναι ελληνικής καταγωγής. Ο 22χρονος Αλεξ Σκαρλάτος από το Όρεγκον υπηρετεί στην Αμερικανική Εθνοφρουρά και όπως δήλωσε, μαζί με τον φίλο του Σπένσερ, κατέβαλαν κάθε προσπάθεια προκειμένου να αποπλίσουν τον βαριά οπλισμένο άνδρα.

Το περιστατικό σημειώθηκε λίγο μετά τις 19:00 (ώρα Ελλάδας) της Παρασκευής. Ο 22χρονος Αλεξ Σκαρλάτος δήλωσε ότι μαζί με τον φίλο του Σπένσερ, κατέβαλαν κάθε προσπάθεια προκειμένου να αποπλίσουν τον οπλισμένο άνδρα. Αν δεν τα κατάφερναν, τότε σίγουρα θα δημιουργούνταν πολύ δυσάρεστες καταστάσεις, δεδομένου ότι ο 26χρονος Μαροκινός ήταν βαριά οπλισμένος και δεν δίστασε να ανοίξει πυρ μέσα στα βαγόνια, τραυματίζοντας με σφαίρες τρεις ανθρώπους, ευτυχώς ελαφρά.

Χρειάστηκε να τρέξουν περίπου δέκα μέτρα όταν υποψιάστηκαν -ακούγοντας ήχους από την τουαλέτα όπου βρισκόταν ο τρομοκράτης- ότι οπλίζει το καλάσνικοφ, ενώ δεν παρέλειψε να σημειώσει ότι, ο Σπένσερ ήταν εκείνος που κινδύνευσε περισσότερο. Ο Αλεξ γύρισε μόλις πριν έναν μήνα από το Αφγανιστάν. Οι πεζοναύτες εκτός υπηρεσίας και οι επιβάτες έδεσαν όπως μπορούσαν τον ένοπλο, μέχρι να τον αναλάβουν οι γαλλικές αρχές. Νωρίτερα ο ένοπλος άρχισε να πυροβολεί αδιακρίτως, η άμεση

επέμβαση όμως των τριών ανδρών τον έθεσε εκτός μάχης.

«Η αδρεναλίνη έφτασε στα ύψη, δεν είχα χρόνο να σκεφτώ. Τον αποπλίσσαμε αμέσως μόλις αντιληφθήκαμε τι συμβαίνει», δήλωσε ο Σκαρλάτος, ο οποίος είναι άρτια εκπαιδευμένος στα όπλα και στη μάχη σώμα με σώμα. Στη Γαλλία βρισκόταν για διακοπές, προερχόμενος από το Αφγανιστάν όπου υπηρετεί το τελευταίο διάστημα.

Το τρένο Thalys πραγματοποιούσε το δρομολόγιο Άμστερνταμ - Παρίσι και οι αρχές συνέλαβαν τον ένοπλο στο σιδηροδρομικό σταθμό του Αράς (βόρεια Γαλλία), αφού τον είχαν ακινητοποιήσει οι επιβάτες. Οι αστυνομικοί εξήραν το θάρρος και την αποτελεσματικότητα των πεζοναυτών.

Αμέσως μετά το γεγονός, ο Αλεξ επικοινωνούσε τηλεφωνικά με τους γονείς του, Μανώλη και Κάρεν Σκαρλάτος.

Μιλούν οι γονείς του

«Δεν αμφιβάλλαμε ποτέ ότι το λέει η καρδούλα του», είναι η πρώτη φράση



Ο Αλεξ Σκαρλάτος με την ανιψιά του.



Ο πρόεδρος της Γαλλίας, Φρανσουά Ολλάντ, παρασημοφόρησε τον 22χρονο ελληνοαμερικανό στρατιώτη, Αλεξ Σκαρλάτο, που έδωσε μάχη με τον τρομοκράτη στο γαλλικό τρένο σώζοντας τους 554 επιβάτες, είναι ήρωας σε Γαλλία και ΗΠΑ.

που λέει για τον 22χρονο Αλεξ, η μητέρα του Κάρεν Σκαρλάτος. Καθισμένοι στον καναπέ του σπιτιού τους, στο Όρεγκον των ΗΠΑ, οι γονείς του «ήρωα» -όπως τα διεθνή Μέσα τον αποκαλούν- περιγράφουν στους αμερικανούς δημοσιογράφους το παιδί τους.

«Είναι γεροδεμένος, δυνατός, θαρραλέος. Δεν θα ήθελα ποτέ να τον είχα απέναντι, σε μια δύσκολη κατάσταση...», λέει με δόσεις χιούμορ η Κάρεν και ο πατέρας, Μανώλης Σκαρλάτος, συμφωνεί: «Σίγουρα...».

«Είμαι υπερήφανος για τον γιο μου. Έχω μείνει άναυδος» συμπλήρωσε ο πατέρας του, μιλώντας στο τηλεοπτικό δίκτυο CNN. «Μου αφηγήθηκε πως ο ίδιος και οι φίλοι του εξουδετέρωσαν έναν τρομοκράτη μέσα σε ένα τρένο που κατευθυνόταν στο Παρίσι. Έτσι απλά. Ξαν να ήταν κάτι φυσιολογικό» συνέχισε ο υπερήφανος πατέρας που δήλωσε «κατάπληκτος» από το «θάρρος και το ένστικτο επιβίωσης» του γιου του και των φίλων του.

Η Κάρεν και ο Μανώλης, είναι οι άνθρωποι με τους οποίους επικοινωνούσε

πρώτα απ' όλους ο Αλεξ μετά τις σκηνές βγαλμένες από ταινία που έζησε αποπλίζοντας, μαζί με τον Αμερικανό φίλο του Σπένσερ, τον τρομοκράτη στο γαλλικό τρένο TGV προκειμένου να σώσει τους 554 επιβάτες.

Ομπάμα: Είναι ήρωες

«Ηρωες», χαρακτήρισε τους στρατιώτες ο Μπάρακ Ομπάμα, ενώ ο γάλλος πρόεδρος Φρανσουά Ολλάντ παρασημοφόρησε τον Αλεξ Σκαρλάτος και τους ήρωες του τρένου με το μετάλλιο της Λεγεώνας της Τιμής.

Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Μπαράκ Ομπάμα τηλεφώνησε στους τρεις Αμερικανούς και χαιρέτισε την «ασυνήθιστη γενναiotητα» που επέδειξαν. Όπως ανακοίνωσε ο Λευκός Οίκος, ο Αμερικανός πρόεδρος τους εξέφρασε «την ευγνωμοσύνη του (...) για τις ηρωικές πράξεις τους» και «την υπερηφάνεια όλων των Αμερικανών» για το θάρρος τους.

Ο Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών Τζον Κέρι δήλωσε μέσω του Twitter «απίστευτα υπερήφανος για τους τρεις Αμερικανούς ήρωες».

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στη Θηβαΐδα του Βορρά

Την 19η Αυγούστου ε.ε., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', μετέβη αεροπορικώς μετά ιδιωτικού αεροσκάφους στην πόλη Αρχάγγελσκ της βόρειας Ρωσίας, κατόπιν φιλαδέλφου προσκλήσως του Αγιοτάτου Πατριάρχου Μόσχας κ. Κυρίλλου, προκειμένου να προεξάρχει της πανηγύρεως των αγίων Σαββατίου και Ζωσιμά, κτιόρων της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Σολοφκί.

Τον Μακαριώτατο, ο οποίος συνοδεύεται υπό του Θεοφιλ. Επισκόπου Ναυκρατίδος κ. Μελετίου, υπεδέχθησαν στον αερολιμένα του Αρχάγγελσκ ο επιχώριος Μητροπολίτης κ. Δανιήλ, ο Δήμαρχος της περιοχής κ. Igor Orlov, και οι λοιπές αρχές μετά πλήθος δημοσιογράφων, εις τους οποίους η Α.Θ.Μ. έδωσε συνέντευξη Τύπου κατά την οποία εξήρε τους αδελφικούς δεσμούς της Αλεξανδρινής Εκκλησίας μετά του Πατριαρχείου Μόσχας και ιδίως μετά του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας

κ. Κυρίλλου. Ακόμη δεν παρέλειψε να αναφερθεί εις τον Πρόεδρο της Χώρας κ. Βλαδιμίρ Πούτιν και τον σημαντικό ρόλο που έχει αναλάβει για την προστασία των Χριστιανών της Μέσης Ανατολής. Μετά από ολιγόωρη αναπαύση, ο Μακαριώτατος συνοδευόμενος υπό του Δημάρχου Αρχάγγελσκ και λοιπών φορέων της περιοχής καθώς και αξιωματούχων Κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας ανεχώρησε με μικρότερο αεροσκάφος διά τα νησιά Σολοφκί και την ομώνυμο Μονή που βρίσκονται στη Λευκή Θάλασσα, στα βόρεια ρωσικά παράλια, πέρα από τα οποία εκτείνεται η παγωμένη Αρκτική. Μετά την υποδοχή υπό του Καθηγουμένου, Αρχιμανδρίτου π. Πορφυρίου, εψάλλει η Δοξολογία στο Καθολικό της Μονής, με τη συμμετοχή προσκυνητών από πολλά μέρη της Ρωσίας, οι οποίοι τους θερινούς μήνες επισκέπονται το μοναστήρι. Εν συνεχεία, περιηγήθηκε στους χώρους της Μονής, θαύμασε τον οικοδομικό όγκο αλλά και την φυσική

ομορφιά της περιοχής, και ξεναγήθηκε στην φωτογραφική έκθεση που αφορά την περίοδο όπου το μοναστήρι μετά την Οκτωβριανή επανάσταση μετατράπηκε σε χώρο φυλακίσεως και μαρτυρίου 80.000 χριστιανών, από τους οποίους οι 40.000 πέθαναν μαρτυρικά από το αθεϊστικό καθεστώς.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση μεταξύ των φωτογραφιών των κρατουμένων είδε και τον μακαριστο παππού του Πατριάρχου Κυρίλλου, ο οποίος ήταν κρατούμενος στα δεσμωτήρια του Σολοφκί. Τέλος, να σημειωθεί ότι το νησιωτικό σύμπλεγμα των Σολοφκί εκτός από τα τρία μεγάλα νησιά και τα εκατοντάδες μικρότερα, περιλαμβάνει πάνω από 300 λίμνες με συνολική έκταση 347 τ.χ. ενώ η απόσταση από το βόρειο πολικό κύκλο είναι μόνο 100 χιλιόμετρα. Σε όλη την περιοχή υπάρχουν αρκετά ασκητήρια, κελιά, σκήτες και μοναστικά οικήματα με σπουδαιότερο το μοναστήρι της Μεταμορφώσεως που οικοδομήθηκε τον 15ο αιώνα.